
 
 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 
 
Θέμα: «Άμεση ανάγκη μετεγκατάστασης του Πυροσβεστικού Κλιμακίου 
Πλωμαρίου»   
 
 
Η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΜέΡΑ25 καταθέτει ως αναφορά την επιστολή της 
Ενωτικής Αγωνιστικής Κίνησης Πυροσβεστών της Ένωσης Υπαλλήλων Πυροσβεστικού 
Σώματος Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου. 
Στην επιστολή τους καταγγέλλουν τις ακατάλληλες κτιριακές εγκαταστάσεις 
στέγασης του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Πλωμαρίου που θέτουν σε κίνδυνο την 
υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων. Η ασφάλεια των κτιριακών 
εγκαταστάσεων, πέραν της παλαιότητας και της κακής συντήρησης δοκιμάζεται και 
από την σεισμική δραστηριότητα στην περιοχή. 
Αιτούνται την άμεση μεταστέγασή τους έως την πλήρη αποκατάσταση των 
εγκαταστάσεων. 
 
Επισυνάπτεται η επιστολή και φωτογραφίες από δημοσιεύματα. Παρακαλούμε για 
την απάντηση και τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά.   
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Θέμα: «Άμεση ανάγκη μετεγκατάστασης του Πυροσβεστικού Κλιμακίου 

Πλωμαρίου»    

Κύριε Αρχηγέ  

Ως Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση Πυροσβεστών Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου 

εκφράζουμε την έντονη ανησυχία μας σχετικά με τις εγκαταστάσεις του 

Πυροσβεστικού Κλιμακίου Πλωμαρίου.  

Ήδη από το 2019 μέσω υπομνήματος έχουμε επισημάνει στην πολιτική και τη φυσική 

ηγεσία του Π.Σ. την ανάγκη μετεγκατάστασης Πυροσβεστικών Κλιμακίων που 

στεγάζονται σε ακατάλληλες κτηριακές εγκαταστάσεις και θέτουν σε κίνδυνο την 

υγεία και την ασφάλειά μας καθώς και την έναρξη εργασιών συντήρησης και 

αποκατάστασης όπου είναι αναγκαίο. 

Η απαράδεκτη κατάσταση στην οποία εδώ και πολύ καιρό βρίσκεται το Π.Κ. 

Πλωμαρίου έχει κατά πολύ μεγάλο βαθμό επιδεινωθεί λόγω της εγκατάλειψης και της 

ελλιπούς χρηματοδότησης, αποτέλεσμα του νομοθετικού πλαισίου που έχει  

μετακυλήσει όλες τις ευθύνες στην τοπική αυτοδιοίκηση. Επίσης και οι σεισμικές 

δονήσεις των τελευταίων ετών στην περιοχή έχουν καταπονήσει σε μεγάλο βαθμό το 

κτίριο στο οποίο στεγάζεται το Πυροσβεστικό Κλιμάκιο. 

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με δημοσιεύματα του ηλεκτρονικού τύπου, αλλά και με 

αυτά που έχουμε διαπιστώσει κατά τις επισκέψεις μας στο Π.Κ. Πλωμαρίου η 

κατάσταση έχει ως εξής: 

 Στα περισσότερα υποστυλώματα παρατηρούνται έντονες ρηγματώσεις του 

σκυροδέματος από τις οξειδώσεις οπλισμών, ενώ λείπουν οι συνδετήρες των 

οπλισμών λόγω διάβρωσης από την υγρασία.  

 Στην ταράτσα επίσης του κτηρίου παρατηρείται διάβρωση τόσο του οπλισμού 

όσο και του σκυροδέματος.  

 Ο οπλισμός του σκυροδέματος εξαιτίας των ρηγματώσεων είναι εκτεθειμένος 

και βρίσκεται σε πολύ μικρή απόσταση από την θάλασσα, πράγμα που σημαίνει 

ότι η οξείδωση θα επεκταθεί με αρκετά γοργούς ρυθμούς εάν δεν ληφθούν 

άμεσα μέτρα για την αποκατάσταση των ζημιών. Ωστόσο σύμφωνα με 

δημοσίευμα της ΕΡΤ.gr η Δημοτική Αρχή Μυτιλήνης ενημερώνει ότι η στατική 

ενίσχυση και αποκατάσταση του κτηρίου απαιτεί μεγάλη χρηματοδότηση που 

δεν μπορεί να καλυφθεί από τον προϋπολογισμό του Δήμου. 

 Επίσης δεν είναι λίγες οι φορές που έχουν παρατηρηθεί πτώσεις υλικών 

τοιχοποιίας και επιχρισμάτων πέριξ του κτηρίου ακόμα και ανάμεσα στα 

πυροσβεστικά οχήματα που σταθμεύουν δίπλα στο κτίριο αφού δεν υπάρχει 

χώρος στέγασης των υπηρεσιακών οχημάτων. Αυτό ανάγκασε και την 

μεταφορά τους σε χώρο πιο μακριά από το κτίριο ώστε να αποφευχθεί το 



 
ενδεχόμενο ζημιών στα οχήματα αλλά και τραυματισμού των υπαλλήλων που 

εκτελούν εργασίες σε αυτά.  

Εντός των εγκαταστάσεων οι συνθήκες που επικρατούν είναι παντελώς ακατάλληλες 

και επικίνδυνες για τη διαβίωση των υπαλλήλων.  Ακόμα και μέσα στο κτίριο 

παρατηρούνται: 

 Φθορές των επιχρισμάτων τοιχοποιίας. 

 Διαρροές σε σωληνώσεις ύδρευσης, αποχέτευσης, καλοριφέρ. 

 Κουφώματα παλιά, με μεγάλα κενά, που δεν προσφέρουν καμία 

στεγανοποίηση. Ακόμα έχουν τοποθετηθεί νοβοπάν αντί για παράθυρο. 

 Ύπαρξη τρωκτικών και εντόμων σε χώρους που σιτίζονται οι συνάδελφοι. 

 Ελλιπής συντήρηση του καυστήρα πετρελαίου και διαρροές υγρών. 

 Επίσης υπάρχει μόνο ένας κοινός κοιτώνας ενώ στο κλιμάκιο υπηρετούν και 

γυναίκες υπάλληλοι. 

 

 

Σύμφωνα με τα παραπάνω το συγκεκριμένο κτήριο όχι μόνο δεν πληρεί τις 

προδιαγραφές για τη σωστή λειτουργία Πυροσβεστικού Κλιμακίου και την ασφαλή 

διαμονή των υπαλλήλων αλλά προσβάλει την αξιοπρέπεια των υπαλλήλων που 

αναγκάζονται να διαβιούν σε τέτοιες συνθήκες και εκθέτουν την εικόνα του 

Πυροσβεστικού Σώματος.  

Επίσης η έντονη σεισμική δραστηριότητα που παρατηρείται τα τελευταία χρόνια 

στην περιοχή αυξάνει την ανησυχία μας για την ασφάλεια των συναδέλφων και 

σίγουρα κάνει ακόμα πιο επιτακτική την ανάγκη άμεσης μεταστέγασης.  

Για όλους τους παραπάνω λόγους ζητάμε την άμεση παρέμβασή σας ώστε η 

μεταστέγαση του  Π.Κ. Πλωμαρίου να πραγματοποιηθεί το συντομότερο δυνατό σε 

ασφαλείς χώρους οι οποίοι θα πληρούν όλες τις προϋποθέσεις για  την ασφαλή, 

ανθρώπινη και αξιοπρεπή διαβίωση των υπαλλήλων που υπηρετούν εκεί καθώς και 

την απρόσκοπτη λειτουργία του Π.Κ.  

ΕΝΩΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ 

 



 



 

 




